

平时“磨刀石” 战时“突击队”

记武警广西总队“蓝军”部队

□ 高传开 卢佳庭

“南宁朝阳广场发生暴恐事件,即刻前往处置!”近日,正与“红军”实兵对抗的武警广西总队“蓝军”接到命令后,火速赶往指定位置打击“恐怖分子”。在总队这次检验反恐能力的演练中,“蓝军”做到了快速反应、快速到位、快速处置。

如何让缺少实战经验的部队打击恐怖活动更有把握?武警广西总队更新观念,大胆探索,去年抽调精兵强将成立了反恐作战模拟分队——“蓝军”,打造了练部队的“磨刀石”,硬仗的“突击队”。

在烈日下全副武装越野、攀登悬崖;在寒风中长时间潜伏、涉水泅渡;大雨中打圆木奔袭、山坡冲刺;在密林中练快速运动、

独立生存;高强度训练后,不休息调整,马上进行手枪速射、徒手对抗等高难度训练,不断磨炼队员的综合素质……为当好“磨刀石”,蓝军分队开展“魔鬼训练”,打造“魔鬼对手”。除平常加大训练强度,每天至少完成200个俯卧撑、200个仰卧起坐,200米蛙跳等体能训练外,他们还定期组织“魔鬼训练周”,分体能、意志心理和战术训练三大类24个科目。

把角色扮逼真,把“红军”练灵活。“蓝军”特别注重训练技能和智能,成立战法、训法、特情等研究小组,收集分析国内外典型恐怖事件资料,研究恐怖分子的心理特点和行为方式,弄清其持有装备和惯用手

段,还设想驻地可能发生的恐怖活动样式和规模,按真、难、严、实的要求开展网上推演和实兵演练。与“红军”对抗训练时,“蓝军”不设预案不露底,不搞“演戏”不假打、不给面子不“放水”,出其不意地抛出危局、险局、困局、难局和迷局,逼着“红军”边练边思边提高。

“卫士-14演习”中,“蓝军”扮演境外恐怖分子入境。参演部队在“蓝军”可能出现的路口设伏,设料“蓝军”从山崖索降入境。再演时,“蓝军”里应外合、声东击西,入境再次得逞。“红军”更是不敢掉以轻心,使出浑身解数破招。

红蓝双方在一次次地斗智斗勇中,实

化水平不断提升。总队领导欣喜地说:“蓝军”越练越狡猾,“磨刀石”作用发挥明显;“红军”也越练越灵活、越练越硬了。”

平时当好“磨刀石”,战时当好“突击队”。“蓝军”在陪练的同时,还加强自身反恐实战化训练,探索出购物中心反劫持、居民地掏“窝点”、山地捕歼等20多个实用反恐战法。昆明“3·01”暴恐事件后,他们抓紧研究,模拟情况推演,探索出“划区抓打,向心挤压,武力阻隔,多路追堵”的战法。经反复演练,他们处置广场暴恐事件的信心更足。如今,这支“蓝军”作为反恐作战B队担负常态战备值班,时刻做到箭在弦上、引而待发。

武警青海总队玉树支队 与驻地开展“军事日”活动

科技日报讯(杜国强 宋成龙 王鹏举)为密切警民关系,强化国防观念,近日,青海玉树市第三民族中学30名师生来到武警青海总队玉树支队参加以“少年励志行,共圆中国梦”为主题的“军事日”活动。

活动中,师生们参观了“中国梦”系列文化墙,官兵用朴实的语言诠释对“中国梦”的理解,引导大家把个人梦融入强国梦中。在军事表演中,擒敌拳、警棍盾牌操等军事课目,为师生们展示了武警官兵过硬的作风和良好的风貌。在班排宿舍,官兵手把手教师生整理内务,让他们真切地体验了一次军营生活。

武警宁夏总队中卫支队 活用法律骨干服务基层官兵

科技日报讯(梁军宁)近年来,武警宁夏总队中卫支队立足自有条件,深度挖掘法律人才,培养和带动了一批懂懂法、会用法法律骨干,为基层的法律服务注入了新鲜血液。

支队积极培养帮带有法律基础的干部骨干,使他们发挥“酵母作用”到各基层单位,逐步培养帮带各方面相关的法律骨干人才。目前,支队已经形成一支专业精干的法律服务小分队,开展“法律服务到基层”活动11场,帮助官兵依法妥善处理涉法问题5起。

武警黄金十一支队勤务中队 反思历史共话战斗力标准

科技日报讯(郑蔚)近日,武警黄金十一支队勤务中队举办了一场主题为“从甲午战争共话战斗力标准”的大讨论,官兵结合历史和自身实际,畅谈了体会感悟。

官兵们首先从甲午战争的失利到战斗力标准的提升等3个方面进行了分析。然后,中队指导员李情涛结合支队任务调整,搬进进藏的实际,因势利导,教育官兵从中队面临应急处置、维稳处突能力要求提高等方面进行了思考。通过交流讨论,官兵们对“战斗力标准是什么”“本职工作岗位上提升战斗力该怎么做”等问题有了更加客观清晰的答案。

武警福建桥尾边防所 全力防范“麦德姆”台风

科技日报讯(房志伟)为积极应对第10号台风“麦德姆”,连日来,武警福建桥尾边防派出所全勤出动,积极做好各项防汛抗台准备工作。

其间,该所共出动警力80余人次,组织动员船舶进港避风65艘,清理高空坠物60余件,加固危房2座,检查各类重点部位20余处,排查各类安全隐患10余处,确保了辖区群众生命财产安全。

清淤抗旱解民忧



连日来,湖北孝感地区多地出现旱情。7月30日,应城市黄滩镇飞跃村第一泵站灌溉主渠道被杂草淤泥堵塞无法引水,上游300多亩稻田无法灌溉。武警湖北总队孝感支队应城中队派出26名官兵在高温下奋战7个多小时,成功清理疏通渠道,确保了灌溉主渠道畅通。

黄峰 蒋晓龙摄影报道

防火演练保平安



近日,江西余江公安消防大队在邓埠镇水稻原种场开展灭火演练。消防员紧扣防火、灭火、逃生自救三大环节,向群众讲解了基本的消防知识,进一步提升和巩固了火灾的防御能力。

封治国 章俊摄影报道

有图好好看



激战“威马逊” “真”字为兵情

□ 张冠军 李再军

□ 段安源

风已去,但风的记忆犹在。自然灾害总是残酷的,但每次面对天灾总有那么一抹橄榄绿让人感动,给人希望。超强台风“威马逊”肆虐广西沿海期间,武警广西总队钦州支队风风雨雨,用满腔忠诚守护了一方平安!

7月19日凌晨,2014年第9号超强台风“威马逊”从广西沿海地区登陆,一路横扫北海、钦州、防城等地,霎时狂风肆虐,雨如倾盆。凌晨1时许,钦州市防汛指挥部向该支队通报:位于钦州港区勒沟航道的渔港码头,仍有部分渔民不听政府劝诫,选择继续留在风雨飘摇的渔船上。而此,台风正在逼近。

灾情就是命令。支队长何炼红、参谋长陈海涛组织50余名官兵携带装备器材紧急出动,摸黑向45公里外的港区进发,一路风雨兼程。到达现场时,只见狂风挟着大雨疯狂不止,停靠航沟内的渔船剧烈摇晃,相互挤压发出“嘭嘭”的声响。渔民们开始惊慌失措,呼声喊声交织在风雨中。“大家不要慌、不要乱,我们一定要把

你们安全带出去的……”何炼红一边用高音话筒安抚大家恐慌的情绪,一边带着官兵搀扶渔民撤离,帮助他们一个个安全上岸。“老乡,快离开,这里不安全!”当中队长蒋朝勇发现不远的岸边,一艘货船隐隐约约地闪着灯光时,便马上又带5名战士顶着狂风暴雨立即赶去……

救人保生命,清理保畅通。“威马逊”袭击后的钦州城区一片狼藉,支队官兵又主动担负起清理道路和恢复电力的任务。他们分头行动,一棵棵断树被搬走,一根根路灯杆被竖起,处处淤泥被清理。下午15时,支队政委李斌带领80名官兵前来增援,道路清理由沿城区中心广场向四周推进。与此同时,台风使钦州4个城区大面积停电,群众生产生活受到严重影响,然而南方电网钦州公司人力紧张。为了万家灯火,官兵决定再次出击。随之,由150名官兵组成的“抢修小分队”分三路奔赴瘫痪的电网场地,副参谋长陈皓带着45名官兵协助电力工人移断树、拉电线、修设施。经过10个小时的紧张抢修,受损设施全部修复。

武警广西总队玉林支队坚持在问计于兵中广泛听取意见,在立行立改中扎实转变作风,一系列为兵务实的举措和成效汇聚成巨大的正能量,成为助推支队各项发展的强大引擎。

在理论学习灌输上“求真”。一次参观革命烈士纪念馆后,该支队队长左凤军感慨道:“对照革命先辈这面镜子,启发我们要以更加务实的作风和饱满的热情,为基层官兵办好事、办实事。”为有效配合党的群众路线教育实践活动和“讲党性、守党规、严党纪”学习教育活动,该支队深入开展“从政提醒”读书思廉活动,注重把握“精读、深思、践廉”三个环节,引导党员干部在读书中品廉、思廉、倡廉、守廉,有效净化提升党员干部的内在修养,强化践行群众路线的高度自觉性。在抓好规定学习动作的基础上,还利用留营住宿等时机“见缝插针”,为兵服务夯实思想根基。

在躬身问计于兵上“求真”。为满足官兵成长成才愿望,该支队党委主动与市职

业学院沟通协调,组织一系列计算机、水电安装、汽修和烹饪等专业技术人才培养。通过严格落实跟岗查隐患、跟训教学法、跟课抓互动、跟会理思路、跟餐问冷暖、跟事解兵忧、帮弱上层次的“六跟一帮”工作机制,通过理论论坛箱、基层大走访、官兵齐座谈等渠道广泛征求各方的意见建议,利用政工网“领导信箱”等载体大大提升“网上问政”实效。

在贴心服务基层上“守真”。该支队党委班子通过蹲点住班、问卷调查、座谈了解等方式深入基层感知战士们的内心动态,倾听官兵们的难言之隐,梳理总结看到听到的实际问题,针对机关对口业务部门有时办事出现“掉链子”“不给力”“拖泥带水”等现象,导致基层“有事难办,急事慢办”时有发生,党委“一班人”着重从机关干部工作作风不实问题治起,进一步推进机关干部管理型向服务型转变,不断拓展服务内容,增强机关干部服务意识、服务能力,真正为维护广大官兵切身利益走好“最后一公里”。

武警河南总队直属支队 政治干部锤炼综合素质谋打赢

科技日报讯(张铁男 郭洲廷)日前,武警河南总队直属支队多位从机关走上基层主官岗位的新任政治干部走上训练场,搞训练、抓教育,过硬的综合素质赢得官兵一致好评。

今年以来,该支队紧贴实战训练要求,组织政治干部学习战例、战法,掌握战时政治工作基本理论、基本方法;随机设定战场情况,要求政治干部当场“开展工作”,组织

政工干部定期参与一体化指挥平台、心战宣传车等操作训练,掌握信息化条件下作战基本技能;根据每周思想调查及随机谈心,针对问题制定政治工作方案,政治干部携带方案深入训练场开展教育。

不久前,支队组织阶段性比武考核,政治干部与军事干部同场竞技,15个建制中队军事训练成绩合格率、优秀率明显提升。

武警黄金六支队党委 八件服务基层实事全部兑现

科技日报讯(殷光辉 李启明)近日,驻扎在海拔5400多米阿尼玛卿山脚下的武警黄金六支队三大队大队长王志彬,从仓库主任朱红雷的手中,接过500双防寒棉鞋和面罩。至此,该支队党委开展教育实践活动以来,基层官兵反映的改造车棚、营区绿化、高原药品配备等8个急难问题,全部在出队前得到有效解决,受到基层官兵的好评。

在开展党的群众路线教育实践活动中,这个支队为把基层官兵的所期所盼摸清找准问实,8名党委常委与基层中队、14个机关办公室与基层班排分别建立“一挂一带”联系点。针对基层官兵反映的急难问题,支队党委坚持特事特办,明确责任时限,对落实不力、解难不够靠前的,依据《支队干部行政问责暂行办法》进行问责。

武警河南总队濮阳支队 蹲点干部扎实开展传帮带

科技日报讯(吴奕 曲珂珂)会议室里,支部“一班人”听得如饥似渴;训练场上,一对“主官”练得有声有色;俱乐部里,几名战士“杀”得难解难分。这是武警河南总队濮阳支队党委机关扎实搞好传帮带建设的新景象。

这个支队党委认为,蹲点干部应有“十八般武艺”,站得高一点、看得远一点、想得全一

点、谋得细一点、抓得实一点、求得好一点。为此,他们坚持蹲点培训制度,改进指导方式,培养实力派蹲点干部。蹲点干部在基层传经验、教方法,通过代职示范、开现场会帮支部“一班人”理清工作思路,规范会议程序、健全规章制度。年初以来,工作组为基层上课40余场次,争取地方经费100万余元购置太阳能热水器、空调、洗衣机,解决基层困难。

武警山东总队滨州支队 开展城市间反恐实战对抗演习

科技日报讯(王延良)“一、二、三,突击!”一声巨响后,特战队员以迅雷不及掩耳之势快速突进模拟楼房,击毙匪徒,解救人质。这是近日武警山东总队滨州支队开展城市间反恐实战对抗演习的一组镜头。

反恐演习采取红、蓝对抗的方式进行,整个演习不设预案,由蓝军统一导调。演习中,导调组精心策划模拟各种真实场景,

武警重庆总队四支队 烈日炎炎以人为本“送清凉”

科技日报讯(王磊 胡学科)“哨兵同志辛苦了,喝杯冰镇绿豆汤解暑吧……”一句关心的话语,一句轻声的问候,打动战士的心,既解决了哨兵身体的需求,更给战士们心理上解了暑。这是武警重庆总队四支队坚持“以人为本、服务官兵”的理念,积极开展夏季“送清凉”活动,受到广大官兵欢迎。

该支队把防暑降温作为保中心的关

武警青海总队海南支队 开门搞活动推动问题整改

科技日报讯(张德刚 刘涛 王旭东)近日,武警青海总队海南支队政委张德刚看完官兵提出的20多条意见建议后,按内容分配给对应机关部门,要求各部门填写“基层意见处理卡”,而后发给基层官兵评价处理结果。这是该支队将机关服务好不好的评判权交给基层官兵,坚持开门搞活动推动问题整改落到实处的一个缩影。

武警重庆总队四支队 烈日炎炎以人为本“送清凉”

键来抓,全力打造“清凉”警营。支队积极对每个班排宿舍和执勤哨位的数十台制冷设备进行检修,购买了驱蚊虫、防中暑的药品,及时配发到每个执勤点。并派出由党委成员带队的慰问组,集中慰问一线执勤官兵,引导官兵要树立吃苦意识,教育官兵要做到静心、安神、戒躁、息怒。在防止身体中暑的同时,防止“情绪中暑”。

点,谋得细一点、抓得实一点、求得好一点。为此,他们坚持蹲点培训制度,改进指导方式,培养实力派蹲点干部。蹲点干部在基层传经验、教方法,通过代职示范、开现场会帮支部“一班人”理清工作思路,规范会议程序、健全规章制度。年初以来,工作组为基层上课40余场次,争取地方经费100万余元购置太阳能热水器、空调、洗衣机,解决基层困难。

这个支队党委认为,蹲点干部应有“十八般武艺”,站得高一点、看得远一点、想得全一

■警营资讯

武警工程大学 全国航模公开赛获佳绩

科技日报讯(邓芸倩楠 李茂盛)近日,由国家体育总局航管中心主办的“2014年全国航空模型公开赛”在西安理工大学成功举办,武警工程大学由11名学员组成的“蓝盾航模队”与来自西安交通大学、西北工业大学、空军工程大学、第二炮兵工程大学等19所军地高校200多名选手同场竞技。

通过两天6大类项目竞赛的激烈角逐,该校代表队取得了优异成绩,获得遥控纸飞机留空竞速赛“团体第一名”,固定翼障碍赛“团体第三名”,电动滑翔机限时定点降落赛“个人第三名”、遥控纸飞机留空竞速赛“个人第二名”等13个奖项,是所有参赛队中获奖数量最多的单位。

武警广东茂名边检站 开展实弹射击考核

科技日报讯(姜念强)近日,武警广东茂名边检站组织全体官兵开展实弹射击考核,进一步提升官兵实战应用能力。此次考核设置了手枪15米对胸靶射击和自动步枪100米对不动目标精度射击两项内容。

考核期间,3名党委成员全程参与考核工作,并亲自组织考场布置、人员安排等事项,指导官兵射击方法和突发事件应对。通过此次考核,提高了官兵对手中武器的熟练程度和应用水平,为推进实战训练工作打下了良好的基础。

武警安徽马鞍山边检站 法官送法进警营

科技日报讯(廖二松 纪飞)近日,武警安徽马鞍山边检站邀请马鞍山市花山区人民法院周忠富法官到警营开展送法活动。活动中,周法官以“美好青春 与法同行”为主题,采用大量数据阐述近年来青少年犯罪案件的形势、人员成分、年龄结构,列举多个该市青少年犯罪真实案例。同时周法官还为官兵讲解了相关法律知识,开展现场法律咨询,及时为官兵家属解决工作中遇到的法律问题。

通过开展“法官送法进警营”活动,为全体官兵带去了掌握依法处理涉法问题的“金钥匙”,解决了他们心中的困惑和疑问,使他们更加安心地服役,扎根部队。

武警吉林总队四平支队 红色文化育官兵战斗精神

科技日报讯(李培林 谭贺文 柴成林)武警吉林总队四平支队活用红色文化资源,不断强化官兵战斗精神,为圆满完成各项任务打下坚实基础。

该支队坚持把红色文化活动作为培育官兵战斗精神的重要内容来抓。精心遴选红色歌曲,利用集会、点名和训练间隙等时机进行传唱;以“课间故事会”形式,开展“红色故事大家讲”活动,让官兵们将学先烈、忆传统的感悟讲出来、记心上;积极采取一事一议、登台发言、正反辩论等方法进行群众性大讨论,使官兵在思想交锋中增进共识,坚定正确思想导向。

光辉历程筑根基



近日,武警吉林边防总队机动支队二大队组织官兵参观队史馆,让官兵了解部队建设的光辉历程,激发他们爱警习武的热情,进一步筑牢官兵奉献警营的思想根基。尹啸摄影报道

野外演练近实战



武警河南总队平顶山支队锤炼部队贴近实战,把部队移师野外,在陌生地域开展科目演练。图为官兵正在组织反恐队形训练。徐礼洋摄影报道